

头条

政府持续“停摆”惹的祸

美国国债首次突破38万亿美元

综合新华社电 美国财政部22日数据显示,美国国债总额首次突破38万亿美元。

政府“停摆”推高国家债务

随着美国政府持续“停摆”,美国债务规模不断攀升,数十万联邦雇员薪资中断,经济运行严重受扰。

美国哥伦比亚广播公司22日评论说,政府“停摆”的确会推高国家债务。此类事件推迟经济活动和财政决策,又因联邦项目的暂停与重启产生额外成本。美国管理和预算办公室说,2013年美国政府“停摆”造成的损失高达20亿美元。

美国彼得·彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森说:“债务在政府

‘停摆’期间达到38万亿美元,这是议员们未能履行基本财政职责的最新迹象,令人担忧。”仅仅两个月前,债务刚突破37万亿美元。

这家基金会预计,美国债务利息支付金额将在今后10年激增至14万亿美元。这一数字在过去十年间为4万亿美元。这将大幅挤占关键经济领域的公共与私人支出。

今年5月,信用评级机构穆迪将美国主权信用评级从最高级的Aaa下调至Aa1,这反映了投资者对美国政府债务膨胀的担忧。

“停摆”时间创史上第二长

10月22日,美国联邦政府“停摆”进入第22天,成为美国历史上第二长

的政府“停摆”事件。两党在国会互相指责对方应为危机负责。

美国国会众议院议长、共和党人迈克·约翰逊在记者会上称此局面“令人羞耻”。他指责民主党人“不断‘创造历史’,但他们的理由完全错误”。众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯则反驳称,是共和党造成了日益严重的医保危机,应对政府关门负责。

分析人士和媒体认为,美国政府“停摆”持续的核心原因在于两党就医保福利支出问题僵持不下,临时拨款法案无法通过。而另一方面,两党也在利用“停摆”推进各自政治议程,对于结束“停摆”并无迫切意愿。



■美国国家航空航天博物馆因联邦政府“停摆”而关闭。



■这是10月21日拍摄的白宫。

镜头

“停摆”进入第四周 航空安全令人忧

据新华社电 22日,美国联邦政府“停摆”进入第四周,临时拨款法案当天在国会参议院再度受阻。“停摆”对社会各方面的负面影响进一步凸显,尤其在航空领域,人手短缺导致航班延误严重,一些机场暂停运营,引发各界对航空安全的担忧。

据美国联邦航空局公告,由于空中交通管制人员配备不足,该局21日

一度下令休斯敦的两座机场暂停运营,当天晚些时候航班才恢复起降。21日下午,人员配备问题还导致新泽西州纽瓦克机场的航班延误。另据航班跟踪网站消息,21日下午休斯敦两座机场有数百个航班延误,纽瓦克机场有超过170个航班延误。

据美国媒体报道,由于拿不到工资,空中交通管制员和机场安检人员

只能“勒紧裤腰带”,甚至可能会从事“副业”。有员工在接受媒体采访时说,如果国会不能尽快通过临时拨款法案,很多人将被迫动用积蓄、背负信用卡债务或从事兼职工作以维持生计。为缓解压力,负责机场安检工作的美国运输安全局上周向公众发布了如何为该局在全国的5万多名员工捐赠食品、衣物等物品的信息。



■10月22日,美国联邦政府“停摆”进入第四周。新华社发

相关新闻

实施“媒体新政”?“小众”新宠入驻五角大楼

据新华社电 在30来家媒体记者集体“出走”五角大楼一周后,美国国防部22日宣布新组建60人“新媒体”记者团,并强调他们全部接受“媒体新政”。不过,美国媒体分析,新记者团的受众群体过于“小众”。

五角大楼首席发言人肖恩·帕内尔22日经由社交媒体宣布,这60

人来自不同的新闻机构或是独立记者,“政治立场宽泛”,但他未公布全部记者名单。据美国《华盛顿邮报》获取的信息,新晋媒体类型多样,包括有线电视台、流媒体服务提供商、网站和播客等。

驻五角大楼记者团负责美国国防部新闻的日常报道,通常包括文字、

图片与视频记者和制作人。按《华盛顿邮报》说法,新记者团中不少媒体是小型党派媒体,在线互动量低,且有兜售阴谋论之嫌。据美国“右翼荟萃”网站估算,新记者团中,仅“网关专家”网站与“红州”博客等少数媒体是美国排名前二十的右翼网站。

焦点

特朗普证实取消“普特会”

据新华社电 美国总统特朗普22日证实,他已取消美俄领导人近期会晤计划,原因是目前会晤不会取得成果。他同时表示,不会将“战斧”导弹的操作方法教给他国。

特朗普当天下午在白宫会见北约秘书长吕特时向媒体表示,他取消原定近期在匈牙利同俄罗斯总统普京就乌克兰问题举行会晤的计划,原因是“感觉时机不对”,目前会晤“无法达成目标”,他将同普京“在未来某个时间”举行会晤。

特朗普还表示,学会操作高精度“战斧”远程巡航导弹“需要至少6个月、通常一年的高强度训练”,美军不会把操作方法教给其他国家。

吕特称,他访问白宫是为了和特朗普讨论如何结束俄乌冲突,但目前还没有可以摆在谈判桌上的和平计划。他当晚在接受美国有线电视新闻网采访时称,他和特朗普一致认为需要对俄罗斯经济施加“持续压力”,特朗普有关不向乌克兰提供“战斧”导弹的理由“完全正确”。

社会

卢浮宫劫案之后 法国另一家博物馆失窃

据新华社电 在巴黎卢浮宫博物馆发生抢劫案后不久,法国另一家小型博物馆失窃,约2000枚金币和银币不翼而飞。事发后该博物馆暂时关闭。

失窃的是位于该国东北部上马恩省朗格勒市的启蒙运动博物馆。馆内收藏有18世纪的手稿、信件和历史文物等。

当地政府部门22日发布声明,确认窃贼从这家博物馆盗走了约2000枚金币和银币。初步调查显示,他们具有专业性,有针对性地选择下手目标。

据法国电视三台报道,这起窃案发生在19日夜间至20日凌晨。这家博物馆每周一闭馆。工作人员20日早上到岗不久,发现入口处的推拉门被撬开,一个陈列金币和银币的展柜被砸碎,但馆内其他物品未受影响。当时馆内没有游客。目前,调查人员倾向于认为这是一起有预谋的盗窃案。朗格勒市政府在声明中“强烈谴责这一破坏公共财产的行为”。

关注

欧盟批准对俄新制裁

据新华社电 欧盟委员会主席冯德莱恩23日在社交媒体上说,欧盟成员国已批准第19轮对俄制裁,欧盟将继续对俄罗斯施加高压。冯德莱恩说,本轮制裁是欧盟首次打击俄天然气行业,这是其经济核心支柱之一。

根据欧盟理事会当天发布的公报,欧盟第19轮对俄制裁包括新增69项单独制裁和多项经济限制措施,主要针对俄能源、金融和军工领域。欧盟将禁止俄液化天然气进入欧洲市场,俄罗斯石油公司和俄罗斯天然气工业石油公司将面临全面交易禁令。欧盟将扩大对俄金融机构的交易禁令,并首次将加密货币平台纳入制裁。欧盟理事会还将加强对俄外交官在欧盟境内活动的管控。